

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az új tábla-elnök beiktatása

Az ügyészi kar bucsuja Igyártó Sándortól

Csupa meleg szeretet, a tiszteletnek és becsülésnek minden jele nyilatkozik meg abban a hivatalos eljárásban is, amellyel Igyártó Sándor drt a debreczeni királyi ítélőtábla elnökét díszes állásába iktatja. — Minden mozzanat, amely kinevezésével és beiktatásával kapcsolatban áll, azt bizonyítja, hogy eddig csak elismerést és szeretetet vívott ki magának a hivatalos körökben és Debrecen társadalmában egyaránt, új állásába pedig mindenkinek az a tudata, személyéhez fűződő az a reménye kíséri, amely csak a nagyra hivatottakat veszi körül.

A különösen nagy szeretet és becsülés idézi föl azt a meleg érdeklődést is, amely holnapi beiktatása iránt mindenhol tapasztalható és idézte föl azt a meleg érzéssel telt bucsuzást, amellyel a főügyészség és ügyészségek tagjai volt főnököiktől elváltak.

Igyártó Sándor dr., az új debreceni tábla-elnök beiktatása tul a hivatalos ünnepség kimért keretén, az ünneplés és a szeretet jelében fog lefolyni.

A beiktatás holnap, szombaton délelőtt veszi kezdetét a kir. ítélőtábla teljes ülésével, amelyen Weér György dr. táblai tanácselnök fog elnökölni. A teljes ülés megnyitása után Pajor Kálmán kir. ítélőtáblai tanácselnök vezetésével küldöttség fog menni Igyártó Sándor tábla-elnökhöz, mely meghívja az új elnököt. Igyártó azután leteszi az esküt. Az elnököt Weér György fogja üdvözölni, mire az új elnök elmondja *székfoglaló beszédét*.

A székfoglaló után a teljes ülés véget ér s az elnök visszavonul az elnöki termekbe, a hol megkezdődik a *küldöttségek fogadása*.

A debreceni kir. ítélőtábla területén működő bírói és ügyészi karok részéről eddig több mint háromszázán jelentkeztek az elnök elé járuló küldöttségekben való részvétellel.

Az új tábla-elnök tiszteletére a Royal dísztermében dísz-közebed lesz, amelyre eddig már annyian jelentkeztek, hogy ebből a külső jeltől is megállapítható a szeretetnek és tiszteletnek ama nagy mértéke, mellyel Igyártó Sándor dr. személyét körülveszi Debrecen társadalmá s a debreceni és vidéki bírói és ügyészi kar.

A debreceni királyi főügyészség és a debreceni tábla területén működő ügyészségek tagjait sokkal melegebb kapocs fűzte dr.

Igyártó Sándor volt királyi főügyészhez, a debreceni tábla most kinevezett elnökéhez, hogy sem ünnepélyes bucsu nélkül válhattak volna meg a távozó királyi főügyésztől. Ez a bucsu kitágította a rideg formalitások kereteit és a szeretetnek és becsülésnek kölcsönös érzése tette meghatottá a bucsu perceit.

Ma délután öt órakor történt meg az ünnepi aktus. A királyi főügyészségen gyültek össze a királyi főügyészség tagjai, a debreceni, máramarosszigeti, nyiregyházi, szatmárnémeti és zilahi kir. ügyészségek tagjai, számszerint mintegy huszan. A királyi főügyészség tagjai Kesserü Lajos dr. kir. főügyész-helyettes, a debreceni kir. ügyészség tagjai Gáthy Bálint dr. kir. ügyész, a szigeti ügyészség tagjai dr. Illés Andor kir. főügyész-helyettes, a nyiregyházi ügyészség tagjai Füsthy Antal ügyész, a szatmári ügyészség tagjai Fabó Zoltán dr. ügyész és a zilahi ügyészség tagjai Baróthy Zoltán kir. ügyész vezetésével.

Az ügyészségek vezetői Kesserü Lajos dr. főügyész-helyettes vezetésével tisztelegtek Igyártó Sándor dr.-nál. Kesserü Lajos dr. intézte a bucsubeszédet a távozó főügyészhez. A gyönyörű beszédet elérzékenyült melegség fűtötte át.

— Nem a szokásnak hódolunk — kezdte a beszédet Kesserü dr., — szívünk vezetett ide, hogy elbucsuzzunk Méltóságodtól. Elbucsuzunk, mint kiváló hivatali főnöktől, aki mindenben az igazságszolgáltatás érdekeit tartotta szem előtt a rendelkezéseiben. Elbucsuzunk, mint nemes vezérinktől, aki bámulatosan tudta kézben tartani hadseregét, aki egyik sikert a másik után aratta ügyészi pályáján. Elbucsuzunk, mint az ügyészi család fejétől, aki atyai szeretettel védelmezett bennünket bármely oldalról jövő támadásokkal szemben. Bucsuzunk bölcs tanítómesterről és jószágos nevelőnkől. Nagy hálnk csekély jelöl — fejezte be beszédét dr. Kesserü — átnyújtjuk Méltóságodnak arcképeinket tartalmazó albumunkat, emlékeztül.

A főügyész-helyettes egy gyönyörű kivitelű albumot nyújtott át a tábla-elnöknek; ez az album öt vármegye ügyészeinek arcképét foglalta magában.

A gyönyörű beszédre mélyen meghatva válaszolt Igyártó Sándor dr. tábla-elnök. Jól érezte magát — ugymond — működés-

nek eddigi körében s ezért fájlalja, hogy el kell hagynia ezt a kört s bár kineveztetése előléptetést jelent a számára, sajnálja, hogy megválik ettől az ügyészi kartól, amely működésében annyi odaadással és lelkesedéssel támogatta.

A királyi főügyészség és az ügyészségek tagjai Kesserü Lajos dr. vezetésével fognak holnap tisztelegni az új tábla-elnök előtt.

Durazzo végnapjai

Vilmos fejedelem helyzete tarthatatlan

A helyzet mindinkább veszélyessé válik Durazzóban Vilmos fejedelemre, akinek magatartását a francia és általában minden külföldi sajtó hősiessnek mondja. A várost a fölkelők egészen körülvezték s olasz táviratok szerint a fejedelem alig tarthatja magát megfelelő sereg nélkül.

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

A durazzói helyzet.

Páris, június 19. A külügyminiszterium közli: A Durazzóból ma reggel érkezett táviratok szerint a város nagy veszélyben forog. Attól tartanak, hogy a csekély számú kormánycsapatok hiányos hadi felszerelésükkel már nem sokáig bírják magukat tartani. A fejedelem bátor magatartásának a legnagyobb elismeréssel adóznak, a párisi esti lapok azonban felhívják a figyelmet arra, hogy a fejedelem a fölkelőkkel való békés kiegyezést mindig visszantasztotta és így ő az egyedüli oka annak, hogy a helyzet komolylyá vált.

A Liberté írja: Elérkezett az ideje annak, hogy Európa beavatkozzék, ha azt nem akarja, hogy Albániában általános forradalom törjön ki, amely a fejedelem trónját egyszer s mindenkorra ledöntené. Ugyanezen lap szerint a francia kormány egy javaslaton dolgozik, amelyet az ellenőrző bizottság elé akar terjeszteni a francia delegátus után.

Róma, június 19. A *Giornale d'Italia* jelent Durazzóból: A fölkelő csapatok teljesen urai a városnak, de mindeddig nem nyomultak előre, mert kiakarják kerülni a nemzetközi bonyodalmakat.

A mirdíták nem harcolnak.

Durazzo, június 19. A kormánycsapatok tegnapi visszavonulását nem a fölkelők oldal-támadása okozta, hanem a mirdíták és a malisszorok magatartása, akik kezdetől fogva

KIRÁLY ERNŐ

a „Királyi Színház” művésze

IFJ. BERKES BÉLA

és kir. udvari tánczenész és zenekara

egyetlen **Nótaestélye**

1914. június hó 20-án este 8 órakor a **VÁROSI SZÍNHÁZBAN.**

Jegyek előre válthatók a falragaszokon feltüntetett árak mellett a következő cégeknél: Molnár Testvérek (Egyház-tér) Aczél Henrik (Piac-utca) Békés Lajos (Piac-utca):

kevés harci kedvet mutattak és egyszerűen kijelentették, hogy *nem akarnak tovább harcolni*. A pánik Durazzóban már véget ért, de a városban rendkívül nyomott hangulat uralkodik.

Vilmos császár álláspontja.

Berlin, június 19. A *Neues Wiener Journal* tudósítója diplomáciai forrásból arról értesül, hogy az *Ausztria-Magyarország és Olaszország között az albán kérdésben mindinkább növekvő elkedvetlenedést Bécsben nagy aggodalommal fogadják*.

Ma vált ismeretessé, hogy Vilmos császár *Ferenc Ferdinánd* főhercegnél legutóbb tett konopisti látogatása alkalmával határozatlan kifejezést adott annak a nézetének, hogy Wied herceg kedvéért Apj. EH SU CP VJ Wied fejedelem kedvéért nem szabad tartós elidegenedésnek támadni Ausztria-Magyarország és Olaszország kormányai között.

Vilmos császár nagy nyomatékkal hangsúlyozta, hogy *Németország nagy meglepéssel üdvözlölné a fennálló feszültség mielőbbi enyhülését*.

Árulók Durazzóban.

Durazzo, június 19. A hatóságok megállapították, hogy Durazzóból eddig még ismeretlen egyének a fölkelőkkel *éjszakánként fényjelzéseket váltottak*.

Valona, június 19. Itt lázas sietséggel toboroznak a fejedelem számára és az új önkénteseket kisebb csoportokban Fieribe küldik. Aziz pasa Brionit, a volt pénzügyminisztert letartóztatta, mert az a vád ellene, hogy Lusnjában a fölkelőkkel cimborált.

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

A június 25-én megtartandó közgyűlés előkészítésére ma délután tartott ülést a jog- és pénzügyi bizottság, amelynek üléséről tudósításunk a következő:

(Tisztviselők kérései.)

Király János és társai csekély fizetésükre való hivatkozással s arra tekintettel, hogy több családtagot tartanak, családi pótlékot kérnek. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy a kérelmezők a törvény által követelt feltételeket is igazolják, amely esetben a családi pótlék megadandó, azoknál pedig, akiknek állását egy-egy átdolgozás alatt levő szabályrendelet, a kérést leveszik a napirendről ezeket, míg a döntés meg nem érkezik. Szini Vincének a kért temetkezési járulék megadását véleményezi a bizottság, valamint azt is, hogy Ferenczi József díjnoki szolgálati idejének felét nyugdíjába számítsák be. Pártolásra ajánlja a bizottság Esztergom vármegye átiratát, hogy a mozikban az erkölcsellenes irányzatot korlátoztassák.

Javasolja a bizottság, hogy 6000 koronából két erdőőri lakás építtessék nyilvános pályázat útján.

E kérdésnél több fölszólamlás után felhívja a bizottság a tanácsot, hogy indítson vizsgálatot abban, hogy az erdőn át a vértesi élelmiszer szállítók elöl miért záratott el az út és hogy mely idegen birtokosoknak állatai legelnek az erdőben engedély nélkül.

(A háziszemét fuvarozása.)

Elfogadta és elfogadásra ajánlja a bizottság a háziszemét fuvarozásra vonatkozó szabályrendelet-tervezetet, amelynek egyes fontosabb rendelkezései a következők:

Az egységes köztisztasági körzetbe tartoznak Debrecen beépített városrészei a tanítói árvaosztól a Máv. állomásig, továbbá az Apaffi- és Hajnal-utcáktól a Hatvan- és Mester-utcák végéig és az egész Simonyi-ut. A házi szemétet lakásonként minden fél köteles fedővel ellátott, a városi vállalat által

beszerzési áron rendelkezésére bocsátandó ládába gyűjteni.

Az összegyűjtött házi szemétet a Köztisztasági és fuvarozási vállalat a Piac, Péterfia, Csapó, Kossuth, Szent Anna, Hatvan, Széchenyi, Miklós, Deák Ferenc és Hunyadi-utcákról köteles minden nap, a többi utcákról pedig legalább minden másodnap elszállítani. Vasárnap és a többnapos ünnepek első napjának délutánján a szemétszállítási munka szünetel. A szállítás április hó 1-étől szeptember hó 1-ig reggel öt órakor, a többi hónapokban reggel hat órakor veszi kezdetét.

A házi szemét kihordásáért egy évre az előző évi házbérlővel adó kivetése céljából megállapított nyert házbérlővel háromnegyed százalékát köteles a háztulajdonos fizetni, de az ezen kulcs szerint megállapítandó összeg 500 koronánál több és 8 koronánál kevesebb nem lehet.

(A Csapó-utca kiszélesítése.)

Bruckner Ernő és társainak, valamint Sümegey Bélának ama kérésére, hogy a Csapó-utca egy részének szabályozása tárgyában a bizottság javasolja, hogy a szabályozási terv jóváhagyását sürgesse meg a közgyűlés, mert a Csapó-utca kinyitása nagyon fontos és sürgős.

Borsos József h. főmérnök fölvilágosítja a bizottságot, hogy a miniszterium változtatásokat tett a szabályozási vonalvezetésén, de a tervet még nem küldte le.

Márk Endre tiltakozik a kérdés szándékosnak látszó késletése ellen, indítványozza, hogy a tanács utasítsa a régi szabályozási terv alapján az összes érdekelt telkek tulajdonosaival a tárgyalás megindítására.

A bizottság ezt az indítványt elfogadta, valamint azt is, hogy a belügyminiszter az új szabályozási terv elintézése érdekében meg-sürgöttessék.

(Az Árpád-tér rendezése.)

Javasolja a bizottság a behajthatatlan legelőberek fejében 400 korona leírását, a tokaj-bodrog-kereszturi ut Debrecenben átmenő részének állami kezelésbe átadását s annak tudomásulvétele mellett, hogy a belügyminiszter az Árpád-téri református templom körüli térnek 33,129 korona költséggel való rendezését és burkolását jóváhagyta, javasolja, hogy a villamos vasut sinjei áthelyezésének és parkirozásnak 5217 korona 50 fillér költsége ne a köveztvám jövedelemből, hanem a jövő évi költségvetésben fedeztessék.

(Ellentétek a város és a földművelésügyi miniszter között.)

Kimondta a bizottság, hogy a földművelésügyi miniszter ama leiratával szemben, hogy a további szerződés idejére csak 21,000 korona bért fizet, ötven lóra egy istállót kíván, amelynek költsége fejében csak 4 százalék térítést fizet, főtartja előbbi javaslatát, hogy a bért 26,000 koronára emeli föl s kijelenti, hogy hajlandó az ötven lóra való istállót fölépíteni 8 százalékos bértérítés ellenében.

Javasolja végül a bizottság, hogy a rendőrségi lovak számára istállót kijavíttassa a Ghillányi-laktanyát.

= A szövetkezett ellenék a közigazgatási reform ellen. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A szövetkezett ellenék ma a függetlenségi párt helyiségeiben értekezlete tartott, amelyen Károlyi Mihály gróf elnökölt. Károlyi kijelentette, hogy a közigazgatási reform ellen a leghevesebb harcot kell folytatni. Zichy Aladár gróf kijelentette a néppárt nevében, hogy csatlakoznak a harchoz. Andrássy Gyula gróf szintén így nyilatkozott s azt mondta, hogy alkotmánybiztosítékok forognak kockán. A fegyelmi törvény megváltoztatása frivolitás. Az értekezlet kimondta a harcot és megbizta Apponyi Albert grófot és Andrássy Gyula grófot, hogy a javaslat tárgyalása előtt már tiltakozzanak a törvénytervezet ellen.

Hétmilliós bankbukás

Letartóztatott sikkasztó bankár

Bécs, június 19. A császárvárosban óriási szenzációt keltett *Schober* Gusztávnak, a Thó I. Pleva bankház tulajdonosának letartóztatása.

Schober ellen egy kliense feljelentést tett a rendőrségen, hogy a nála letétként elhelyezett 100,000 koronáját a bankár elsikkasztotta. A nyomozás megállapította, hogy Schober más klienseinek a bizalmával is visszaélt és 400,000 korona értéket képviselnek azok a letétek, amelyeket elzalogosított. Jó ideig sikerült különböző kifogásokkal halasztást nyernie a letétek kifizetésére, mivel azonban nagy tőzsde-veszteségek is érték, az összeomlás elkerülhetetlen volt.

A vizsgálat megállapította, hogy Schober bankházának *passzívái 7 millió koronára rugnak*. Ezzel szemben 5 millió korona az aktívum, melynek legnagyobb része kölcsönkihelyezés.

Király-szobor leleplezés Debreczenben

Hódoló távirat a királyhoz

A 39-esek ünnepe

Ragyogó fényű, megható melegségű ünnepre készülődik a 39-ik gyalogezred debreceni zászlóalja. A *legfőbb Hadárnak, őfelségének pompás bronzszobrát fogják e hónap 24-én, a custozzai csata évfordulóján leleplezni a Pavillon-laktanyában*.

A király mellszobrát évekket ezelőtt rendelte meg a 39-ik gyalogezred tisztikara. — Hosszu ideig a tisztí étkedének volt a legfényesebb dísz. Az étkezdében azonban a királynak két pompás festménye is díszel, ezért *Wenderinszky Pál* őrnagy arra a szép gondolatra jött, hogy a szobrot a Pavillon-laktanya udvarán levő kertben állítsa fel a tisztikar. Wenderinszky őrnagy ezt az ideát azzal a szeretetteljes gondolattal kötötte össze, hogy a szobrot a király szerencsés meggyógyulásának emlékére, a custozzai csata évfordulóján és annak emlékűnnepén leleplezzék le. Wenderinszky őrnagy tervét meleg érdeklődéssel és helyesléssel fogadta az ezred tisztikara s a gondolatot katonás gyorsasággal követte a tett.

Őfelsége szobra ma már ott áll a kert közepén, egy kis dombon, természetesen egyelőre lepel alatt. A bronz szobrot karsu fehér márvány talapzatra emelték s a talapzaton aranybetűkkel van bevésve:

F. J. I.
1914.

A leleplezési ünnepre pedig lázasan készülődnek a derék 39-esek. Az ünnepségre meghívást küldöttek a 39-es bécsi zászlóaljak tisztjeinek, *Paar* grófnak, ő felsége hadsegédének, báró *Bolfrasnak*, aki régi 39-es tiszt, hőtendorfi *Conrad* Ferenc bárónak, az ezred tulajdonosának, a hadügyminiszteriumnak, az egész debreceni helyőrségnek, azonkívül Debrecen város hatóságainak.

A szoborleleplezés délelőtt, a tábortábor mise után fog megtörténni. Az ünnepi beszédet *Wolff* alezredes fogja mondani, akinek beszéde alatt le fog hullani a lepel a szoborról.

A tisztiratot fogja küldeni a trónörökösnek a prezumpcióval.

Pusz

A napo olyan felhős, milyenre ré tumboló villámcsapás szerencse, emberéletet tet kimélte annyit zudít pok kellene.

Négy

Délelőt kezdtek a ny hők, amely szárnyukon égholton. T napot is és kázó villám viharok. I táló csepp terítette rá

Délután kaddás lépe rost megretos dőreje villámok fe bajra s az menydörgő

— Lec ezren a vá Estig, négy helye

A Csa lamos vas mos oszlop

Csana pott a vill

Lecca villámhári

A Csa le a villám

A dél mos fesz

villamos hosszat s

lekedés.

Nincs vill

Háro aludtak a

támadt a

indultak m

mund fő

közönség

fővezeték

szik az ü

az utcai

csupán a

világítást

Hiár sen a ve

gázvezet

világítan

a mozik

Hár

A tisztikar az ünnepélyről *hódoló táviratot fog küldeni öfelségének, Ferenc Ferdinánd trónörökösnek és Károly Ferenc József preszeptív trónörökösnek.*

A meleg fényű, emelkedett ünnepély bizonyára közel fog férközni agg királyunk szívéhez, akinek egyik legkedvesebb ezrede hódol örömmel a felgyógyulása alkalmából.

Pusztító felhőszakadás Debrecenben

A vízvezeték viz nélkül, nincs villanyvilágítás — Csontvázakat mosott ki a víz

A napok óta tartó esőzések után ma olyan felhőszakadást ért meg Debrecen, amelyre régóta nem emlékezünk. Vadul tomboló vihar, félelmetes égiháború, szopora villámcsapások tépázták meg a várost s nagy szerencse, hogy ez az itéletidő nem követelt emberéletet is áldozatul. De ha az emberéletet kimélte is, kárt, bajt és nyomoruságot annyit zudított a lakosság nyakába, hogy napok kelljenek, amíg kiheverhetjük a csapást.

A vihar okozta károkról itt számolunk be:

Négy helyen csapott le a villám.

Dél előtt 10 órakor sötét felhők gyülekeztek a nyugati égbolton. A nehéz felhők, amelyek fenyegető vihart hordoztak a szárnyukon, egyre magasabbra hágtak az égbolton. Tizenegy órára már eltakarták a napot is és a távoli égzengés dőrejét és cikázó villámok fényét küldték előhírnökül a viharok. Dél felé megeredt az eső, de a szitáló cseppekre csakhamar sűrű, kövér eső terítette rá a fátyolát.

Délutáni két órára félelmetes felhőszakadás lépett a vihar sarkába. Az egész várost megregettették az égzengések iszonyatos dőreje s a sűrű egymásutánban cikázó villámok fénye. Egy-egy földrengésszerű robajra s az égbolton végigvillámoló fényre menydörgő csattanás következett.

— Lezapott a villám, — reszkettek meg ezren a városban.

Estig, míg a vihar elállt. Debrecenben négy helyen csapott le a villám.

A Csapó-utca 12. számú ház előtt a villamos vasut vezetékébe csapott bele s a villamos oszlopban a vezeték szigetelését égette el.

Csanak József üzletében a telefonba csapott a villám és szétzúzta a telefon kagylóit.

Lezapott a Tisza-palota fölött is, de a villámhárító levezette a földbe.

A Csapó-kert mellett a földbe csapott bele a villám. Kárt nem okozott.

A délután folyamán a folytonos elektromos feszültség miatt üzemmávr állott be a villamos vasut vonalain és e miatt fél óra hosszat szünetelt Debrecenben a közúti közlekedés.

Nincs villanyvilágítás, szünetel a vízvezeték.

Háromnegyed hét órakor egyszerre kialudtak a villanylámpák. Nagy konsternáció támadt a városban. Ideges telefonálgatások indultak meg a villanytelepre, de Aberle Raimund főmérnök előzékenyen megnyugtatta a közönséget, hogy csak muló zavar támadt a fővezetékben s még az este folyamán felveszik az üzemet a vezetékek. Az esti órákban az utcai villanylámpák sem gyuladtak ki s csupán a gáz adott szegényes, de hálásan vett világítást az utcáknak.

Hiányzott a villanyvilágítás természetesen a vendéglőkben, kávéházakban s ahol gázvezeték nem volt, ott gyertyával kellett világítani. Nem tarthaták meg előadásukat a mozik sem, ugyszintén a kabaré-társulatok.

Háromnegyed tíz órára azonban rendbe-

jött a villanyvilágításban beállott zavar s ebben kétségtelenül nagy része van Aberle főmérnöknek, aki emberfeletti erővel dolgozott az üzemmávr kiküszöbölésén.

Ennek a kisebb bajnak egy nagyobb lépett a sarkába. Alig, hogy a villamosáram megszakadt, kiürültek a vízvezeteki csapok is az egész városban. Előállott az a hallatlan helyzet, hogy a vízvezetékben óraszámra nem volt víz az egész városban. Debrecen dicsőséges vízvezetékéből egy pohárnyi vizet sem lehetett kisajtolni, mert — úgy látszik — a vízvezeteki telep nem gondoskodott arról, hogy a viztoronyban tartalékban víz legyen.

A vízvezeték egész éjjel nem adott vizet s ez okozta a városban a legnagyobb bajt és szerezte a legtöbb kellemetlenséget.

Az előtört házak.

Este fél hét óra tájban folyton csilingelt a főkapitányság központi ügyeletének telefonja. Egymásután érkeztek jelentések, hogy a víz behatolt a pincékbe, lakásokba, ami által veszélyessé vált a benttartózkodás. Minduntalan kértek segítséget, tüzoltók kirendelését. Körülbelül negyven esetben telefonon értesítették a rendőrséget a víz pusztításairól, de igen sokan személyesen jelentették be, hogy az eső alámosta a falakat, amelyek bedőléssel fenyegetnek.

A főkapitányságról H. Kiss József ügyeletes rendőrkapitány kocsin járta be a várost, hogy a veszély nagyságáról meggyőződést szerezzen s a legsürgősebb intézkedéseket tegye. A rendőrkapitány megállapította, hogy a vihar pusztításairól elterjedt hírek többnyire megfeleltek a valóságnak. A rendőrkapitány utasításokkal látta el a közönséget, hogy a tüzoltóság megérkezéséig miként védekezzenek a betóduló víz ellen. A legveszélyesebb s így a legsürgősebb intézkedések a következő helyeken váltak szükségessé:

A Homok-utca 4. számú házban a vályogból épített falakat az esővíz alámosta s egy rozzant fal hátsó részét bedöntötte. A lakókat kilakoltatták, míg a mérnöki hivatal emberei megvizsgálták az épületet.

A Teleki-utca 88. számú ház pincébe a víz betódult. Hasonlóképpen a Teleki-utca 83. számú házba. Mind a két helyen megtelt vízzel a pince. A tüzoltóság megérkezéséig vödörrel hordták ki a vizet.

A Csillag-utca 103. számú ház alacsony földszinti lakásaiba befolyt az eső s fél méter magasságban állott a víz a szobákban. A butorokat a víz felemelte s nagyrészt hasznavehetetlenné tette.

A Gönczy-utca 3. számú ház lakói kivétel nélkül menekülni voltak kénytelenek lakásaikból. A ház mélyebb helyen fekszik s a csatornázatlan utcán a víz behatolt hét szobába. Az asztalok, székek, diványok a víz szintén uszkáltak.

Herskovits Sámuel szállásadása a lejtős Ispodály-lapson van. A víz benyomult a szobákba s a földön levő szalmazsákokat helyük-

ről elsodorta, a szobák teljesen megteltek vízzel.

A Meteor-mozgósínház szuterénjébe az esővíz beömlött s nagy kárt okozott. A tüzoltóság kiszivattyuzta a vizet.

A Vigkedvű Mihály-utca 43. számú házban a szűk házicsatornát megrepesztette az utcai csatornából visszafolyó szennyvíz. A szétrepedt csatornán erősen ömlött az udvarba és a pincékbe a piszkos, szennyes víz. Fáradtságos munka árán sikerült a rohamosan növekvő vizet valamennyire visszazoritani.

Vadász Ferenc főszerkereskedő Varga-utca 35. számú házának pincébe szintén behatolt az esővíz. Fél méter magasságra növekedett a víz, amely hasznavehetetlenné tette a pincében beraktározott árut, ami által érzékeny kár érte a kereskedőt.

A Varga-utcán az uttest is besüppedt s a 35. számú ház előtt egy kis baleset történt. A rendőrkapitány kocsija belezökkent a gödörbe s a kocsis rudja eltört, azonkívül a fiakker más részén is megsérült.

A Szent Anna-utca 33. számú ház előtt a kocsit hat méter hosszúságban és két méter szélességben beszakadt. Egy arra haladó teherkocsi hátsó része beleesett a gödörbe. Emelőgépekkel tudták csak a kocsit kivontatni.

A Nyilas-telepet a víz teljesen elborította. Az emberek derékig jártak a vízben, amely megrongálta a lakóházakat. A vályogból készült házak bedőléssel fenyegettek, mert alapzatukat jórésztben kimosta az eső. A veszélyeztetett házakból a lakók kiköltöztek, a falakat pedig ideiglenesen gerendákkal támasztották és erősítették meg.

A rengeteg esővíz több utcán megrongálta az uttesteket. Különösen a Bercsényi-és a Csillag-utcákon a gyalogjáró és a kocsit nagyobb területen besüppedt, úgy, hogy a forgalom teljesen megakadt.

A Piac-utcán szintén több helyen hatolt be a víz. A Pilseni-söracsarnokot pár perc alatt elborította a víz. A Márkus-pincébe is betódult az esővíz, amelyet dézsákkal hordtak ki. Az új városi bérházban levő butoracsarnokot is ellepte a víz. Itt a tüzoltóságot kellett igénybe venni, hogy a nagymennyiségű vizet kiszivattyuzzák.

A többi helyeken jelentéktelen károkat okozott a vihar s itt maguk a lakosok segítettek a bajon. Ahol az uttest besüppedt, vagy a csatorna beszakadt, jelzőlámpákat helyeztek el, hogy elhárítsák az esetleges balesetet.

Csontvázakat mosott ki a víz.

A Dégenfeld-tér 7. számú ház pincéhelyiségeibe is behatolt a víz. Emerich Samu kereskedőnek ebben házban van az üzlete. Az alatta levő pincében raktára van Emerichnek, aki alkalmazottaival kihordatta a vizet. A kereskedő attól tartott, hogy éjszaka a vihar ismét megújul, ezért az esetleg behatoló víz számára egy gödröt ástak. Amint egy fél méternyire hatoltak, az ásó emberi csontokat hozott a felszínre.

Az érdekes leletről értesítették a Dégenfeld-téren posztoló 31-es számú rendőrt, aki tovább kutatott a pincében. Egy fél órai ásatás után két férfi-csontvázat ástak ki. A rendőr jelentést tett a központi ügyeletnek, ahonnan az inspekciós rendőrtisztviselő Balkányi Ede dr. tb. városi tisztí főorvossal kiszállt a helyszínen.

Balkányi Ede dr. megállapította, hogy a csontváz körülbelül kétszáz éves. A lábakon kívül az összes csontokat megtalálták. A leletet azzal magyarázzák meg, hogy hajdan a Dégenfeld-tér helyén temető volt s most va-

lőszinüleg két sirt ástak ki. A csontvázakat elszállították a pincéből s holnap intézkednek, hogy mi történnék a csontokkal.

Százezer korona bért kínálnak a hortobágyi halastóért

Megkötik a szerződést a Haltenyésző társasággal

A mai ülésen az ügy sürgősségére tekintettel tárgysorozaton kívül tárgyalás alá vette a jog- és pénzügyi bizottság a Hortobágyból kiszakított 3000 hold hasznosításának az ügyét, hogy azt még a 25-iki közgyűlés elé vihesse a tanács.

A csunyatöldei 3000 hold földet tudvalevően a földművelésügyi miniszter arra a célra kérte, hogy ott öntöző csatornákkal a teljesen hasznavehetetlen szikes földet öntözéssel kísérjék meg kilugozni, másrészt, hogy az állóvizet levezetve, ott mintagazdaságot létesítsenek. A munkálatokat a földművelésügyi miniszter a debreceni kulturmérnöki hivatal útján meg is kezdte s azok Czverdely Andor mérnök vezetésével nagy erővel s igen szép eredménnyel folynak. A munkálatok közben azonban a földművelésügyi miniszter azt a tanácsot adta a városnak, kísérelje meg, hogy 2000 holdon halastavat létesítsen és 1000 holdon mintagazdaságot. A munkálatokat így is folytatták s a halastó már nagyrészt kész is van.

Arra a hírre, hogy a Hortobágyon 2000 holdas halastó létesül, egyenástán érkeztek az ajánlatok, részben a tanácshoz, részben a földművelésügyi miniszterhez, amelyek szerint sokan ajánlkoztak a halastó bérbevételeire.

Az első ajánlatot a Haltenyésző Részvénytársaság tette, amely évi 25,000 koronát ígért azzal, hogy ha azonban a 25,000 koronányi hasznat valamelyik esztendőben a társaság nem tudja elérni, az összeget megadja ugyan, de akkor más esztendőben levonja. Másodsor 100,000 korona haszonrészesedést ajánlott, szintén a most ismertett főtétellel.

Laendler Antal előbb 35,000, majd 100,000 korona haszonrészesedést ígért s azt ajánlta, hogy debreceni részvénytársaságot alakít. Érdeklődött még Kubik Gyula és Spitzer Arnold is.

A város ekkor fölterjesztette az összes iratokat azzal, hogy a Haltenyésző Részvénytársaság ajánlatát tartja legkedvezőbbnek s kéri a minisztert, hogy ezzel kösse meg a szerződést. A földművelésügyi miniszter erre tárgyalni kezdett a város képviselőivel. A földművelésügyi miniszter e tárgyalások eredményeképpen most arra hívta föl a várost, hogy a vele kötött szerződést bontsa föl, miután a területet most már más célra használják föl, nem a kilugozás és mintagazdaság kísérleteire. Kijelenti, hogy az általa kijelölt helyezett 500,000 korona államsegélyt évi 50,000 koronánként megadja továbbra is, szakértőit rendelkezésre bocsátja és a csatornákat és halastavat megépíti. Tartozik azonban a város a fennmaradó 1000 hold földön az öntöző csatornával való kísérletet folytatni és a mintagazdaságot megteremteni.

Magoss György dr. főügyész, aki a tárgyalásokban a várost képviselte, ismertette azokat a szempontokat, amelyeket a város érdekeire figyelemmel, szem előtt kell tartani. Így mielőtt a földművelésügyi miniszterrel a szerződést felbontanák, tisztázni kell, ki viseli az esetleges gátrongálás helyreállítási költségeit, mennyi épület kell a bérlónek, ki fedezi a vízszerszési költségeket. Mindezekre előbb a szerződéses társasággal megállapodásra kellene jutnia. A maga részéről ajánlja, hogy miután a Haltenyésző társaság ajánlatát csak július 1-ig tartja fenn és miután ennek ajánlata nemcsak legkedvezőbbnek látszik, de legtöbb erkölcsi garanciát is nyújt, mondja ki a közgyűlés, hogy a szerződést a Haltenyésző társasággal köti meg. A közgyűlés pedig a tanács tárgyalja le a részleteket a társasággal.

Czverdely Andor kir. kulturmérnök ismertette ezután a munkálatokat. A vízszintet

ugy csökkentették, hogy két hónap alatt minden körülmények között meg tudják tölteni a halastavat, annál is inkább, mert a statisztikai adatok szerint husz év közül tizenkettőben rendes állású a Tisza, úgy, hogy minden vízemelő nélkül oly gyorsan tudják megtölteni a tavat, mintha árvíz ontaná a vizet. — De egyébként is csupán 650,000 koronát fordítanak erre a célra s így még 350,000 korona az előirányzott 1,000,000 kor.-ból rendelkezésre maradt, egy szivó test pedig 60,000 koronába kerül s így annyi vízemelő gépet állíthatnak föl, amennyit akarnak. De erre szükség sincs, mert a szükséges 12,800,000 köbméter vízszükséglet nemcsak most, de abban az esetben is biztosítva van, ha a Társaság még egyszer akkorára meg akarná nagyobbitani a halastavat, ami a Társaság nyilatkozata szerint valószínű is. A mai helyzet szerint hatvan köbméter vizet tudnak szállítani egy másodperc alatt.

A bejelentéseket a bizottság meglepéssel vette tudomásul, a tanácsot föl hívta, hogy a Haltenyésző Társasággal a szerződési pontozatokat tárgyalja le, a közgyűlésnek pedig javasolja: mondja ki, hogy a szerződést a Haltenyésző Részvénytársasággal kösse meg.

Felrobbant egy Mannlicher

Három hadapród megsebesült

Június hó 10-én a piliscsabayi táborban súlyos szerencsétlenség történt. A táborban huszonhárom hadapródörmester harcászati lövészetet gyakorolt s közben egy fegyver felrobbant.

Az örmesterek éles tölténnyel lőttek. Az első sor a fiúknal történt, a másik sor pedig közvetlen mögöttük állott. Vagy kétszáz lövés dördült már el, amikor hatalmas detonációval felrobbant Molnár Frigyes 69-ik gyalogezredbeli kadétörmester fegyvere. Molnár épen Hoepfner Károly 6-ik gyalogezredbeli tartalékos hadapródörmester mögött állott. Hoepfner közvetlen közelből, alig huszonöt centiméterről érte a robbanás és a szerencsétlen fiatalember eszméletlenül rogyott össze.

Hoepfner jobb arcába egy nyolcadfél centiméter hosszú acélső furdott, amely közvetlenül a fül mellett hatolt be arcába, összezúzta a felső állkapcsot, keresztülhatolt az orr-rétegen és az orrcsontban akad meg. Egy másik szilánk szétröncsolt a orrcsontot, a Mannlicher-fegyver szertehulló részei mindkét kezén és lábán megsebeztek, baltérdéből pedig tenyérnagyságu husdarabot téptek ki.

Súlyos sebet ejtett a felrobbant puska Schultz György 32-ik gyalogezredbeli közlegényen is, míg Molnár örmesterek, akinek kezében a fegyver felrobbant, dobhártyáját roncította össze az irtózatos detonáció, úgy hogy Molnár jobbfülére megsiketült.

A szerencsétlenül járt örmestert a Grünwald-szanatóriumban helyezték el, ahol dr. Winternitz Arnold egyetemi tanár operálta meg. Az arca furdott acéldarabot eltávolította, a tiz centiméteres sebet tizenhat öltéssel bevarrta és ma már a fiatalember tul van minden veszélyen.

Nyomban a szerencsétlenség után Maag Ede ezredes, a pétervárad 70-ik gyalogezred parancsnoka, aki jelenleg a piliscsabayi tábor kommandánsa is, a legszigorubb vizsgálatot rendelte el. A vizsgálat megállapította, hogy Molnár örmester fegyverében egy kilőtt golyó akad meg; a következő golyó ezért nem tudott kijönni a csőből és az így ki-fejlődött gázok következtében robbant fel a puska. A Mannlicher darabokra zúdított, a puskatus száz méterre repült el és szinte csoda, hogy a szerencsétlenség még több áldozatot nem követelt. A szerencsétlenséget sokáig titkolták. Tersztyánszky hadtestparancsnok személyesen meglátogatta Hoepfner, majd június tizenötödikén, 1624. szám alatt Tersztyánszky hadtestparancsnok napiparancsával megdicsérte a hadapródörmes-

tert és a hadtestparancsnokság részéről legfelsőbb megbízásból dicsérő elismerését fejezte ki.

A török-görög konfliktus

Enyhül a helyzet

London, június 19. A „Times“ a görög-török viszálról a következőket jelenti: Szerbia konstantinápolyi diplomáciai ügyvivőjének barátságos intelme a török kormányhoz mélyebb benyomást tett s jelenleg a válság forduló pontját képezi.

Szerbia eszerint Törökországot figyelmeztette makacs magatartásának következményeire s ezen figyelmeztetés üdvös benyomást is tett. Románia magatartása nem egészen világos. Bulgária egy konfliktus esetén szigorú semlegességet fog vállalni. A helyzetben a feszültség mérséklődött s az imminens veszély egyelőre eltűnt.

Berlin, június 19. Illetékes helyen azt mondják, hogy Törökország és Görögország között lényegesen javult a helyzet, mióta a német birodalom elhatározta, hogy bizalmiférfiut küld Kis-Ázsiába a vegyes bizottsággal, amelynek feladata lesz az ott élő görög alattvalók sorsát tanulmányozni. A többi nagyhatalom is hajlandó erre. A háborús összeütközés tehát ki van zárva mindaddig, míg ez a vizsgáló tart és az még hosszabb időt fog igénybe venni. Azalatt a nagyhatalmak a görög kormánynak és a portának új javaslatokat fognak tenni az ellentétek elsimítására.

Athén, június 19. Ghalib bey török követ tegnap látogatást tett dr. Streit külügyminiszternél és tudomására hozta a porta legújabb intézkedéseit, különösen több török tisztviselő megbüntetését. Ebből hivatalos elismerése foglaltatik annak, — mondja az Athéni Távirati Iroda — hogy a török hatóságok valóban büntösek-e a görögellenes üldözésekben.

A porta válaszigjegyzékét illetőleg Ghalib bey semmit sem közöl.

Színház

Mi a magyar nóta?

— Király Ernő hangversenyéhez. —

Ha borközi állapotban széppel, jóval meg rakott asztal mellett hallgatjuk a magyar nótát, szívünkben egy kifejezhetetlen jó érzés támad. Mi jó magyarok, szeretjük a nótát és tudunk örülni, ha bármilyen interpretációban halljuk is. És ez a körülmény okozza, hogy a magyar nóta nem tudott előadókat találni. Hálátlan feladat volt. Akárki, akárhogy énekelte, a közönségnek tetszett. Magyar nóta volt. Király Ernő volt az első, aki megszüntette azt az általános hiedelmet, hogy a magyar nóta előadásához nem kell művészet. Aki Király Ernő ajakáról hallotta a magyar nótát, nyomban meggyőződést szerzett arról, hogy itt nem egyszerű magyar nóta leordításról, hanem művészi megértéssel való előadásról van szó. És azóta ország, világ Király Ernőt utánozza, mindenki az ő dalos ajkát figyeli. Amióta ő énekel, a magyar nóta, mintha hívős hatásban, bájban fejlődött volna. Király Ernőnek a magyar nóta reneszánszát köszönjük. Méltó kísérő társa ifj. Berkes Béla, aki szinte testvéri ragaszkodással követi Király Ernőt. Király Ernő és ifj. Berkes Bélát folyó hó 20-án tartandó egyetlen hangversenyükön lesz alkalma meghallgatni Debrecen város közönségének.

Mint különben, hogy a hangverseny dalköltő, fogja k...

* Szimfonikában. A furdóvárosi versenyét Gros alatt f. hó 17-én. A kiváló egyik pontja W szerző legújabb közönség élénk t. A hangverseny kura használatra orosz karmester érdeklődéssel figy. vészetét s a har Grosskopf mest. gebb elismeréss. furdóközönség a vészi zene-esté. ezentul hetenké.

adebrece

Egy á

A debrecen vakmerő betöré.

Tegnap esz.

vegy S z e g e d

tály ápolónője,

tért az osztály.

vette, hogy lakó.

van törve. Besi.

ott minden a

van, ruhái a f.

szekrénye pedi.

az egyik gyóg.

takarított pénz.

ronája hiányzik.

Az ápolónő.

ky Sándor kö.

rendőrségnek.

detektív jött ki.

és megállapito.

szénnel törték.

a résen, miköz.

kinyitotta az

szobába.

A körülmé.

detektívbe, h.

vagy egy a k.

követhette el.

kereste a tet.

S z e k e l y J ó

ápolott ellen ir.

erősítette az a

József kezén

teljesen beleil.

szobában talá.

Vallatóra

fet, ez azonban

törést ő követ.

tört ablaküve.

meg. Miután a

zsef bünyösség.

zetes letartóz.

teget ma át

házába.

Stecker

Bergman

egyre nagyobb
szépség ellen val
szépség gondol
Ezernyi olíva
Bevasárlásnál
Stecker
Darabja 80 fillé
Hasonlóképpen
(70 fillér egy tu

Mint különös érdekességet megemlítjük, hogy a hangversenyt Sas Náci, országos hírdalköltő, fogja bekonferálni.

* **Szimfonikus hangversenyek Pöstyénben.** A fűrdőevad második szimfonikus hangversenyét Grosskopf karmester vezetése alatt f. hó 17-én tartották meg a Kursalonban. A kiváló gonddal összeállított program egyik pontja Wisnegradzky A. orosz zeneszerző legújabb szimfóniája volt, amelyet a közönség élénk tetszésnyilvánítással fogadott. A hangverseny hallgatói között ott láttuk a kura használatra Pöstyénben időző hírneves orosz karmestert Safonoff Wassilit, aki nagy érdeklődéssel figyelte a magyar zenészek művészetét s a hangversenyről különösen pedig Grosskopf mester működéséről a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott. A disztinált fűrdőközönség annyira megkedvelte ezen művészi zene-estéket, hogy a fűrdőzenekar ezentul hetenként rendezzi azokat.

Betörés a debreceni közpórházban

Egy ápoló volt a tolvaj

A debreceni közpórházban tegnap este vakmerő betörést követett el egyik ápoló.

Tegnap este kilenc órakor, amikor özvegy Szegedi Dánielné, a szemészeti osztály ápolónője, aki szabadnapos volt, hazatért az osztály mellett lévő lakására, észrevette, hogy lakóhelyiségének egyik ablaka be van törve. Besietett szobájába és látta, hogy ott minden a legnagyobb rendetlenségben van, ruhái a földön szerteszóva hevernek, szekrénye pedig föl van törve és kiürítve s az egyik gyógyszereszekrényből, ahol megtakarított pénzeszkéjét tartotta tizennégy koronája hiányzik.

Az ápolónő azonnal jelentést tett Visky Sándor kórházi gondnoknak, ez pedig a rendőrségnek, ahonnan Balla János soros detektív jött ki azonnal a betörés színhelyére és megállapította, hogy az ablaküveget kőszénnel törték be. A betörő azután benyult a résen, miközben a kezét is megsebesítette, kinyitotta az ablakot s így mászott be a szobába.

A körülmények azt a gyanút keltették a detektívben, hogy a betörést vagy egy ápoló, vagy egy a körülményekkel ismerős egyén követhette el. Elsősorban az ápolók között kereste a tettest, akik közül azonnal egy Székely József rovott multu napszámos ápoló ellen irányult a gyanuja. A gyanút megerősítette az a körülmény is, hogy Székely József kezén friss seb volt és hogy a cipője teljesen beleillett abba a nyomba, amelyet a szobában találtak.

Vallatóra fogták azonnal Székely Józsefet, ez azonban makacsul tagadta, hogy a betörést ő követte volna el és hogy kezét a betört ablaküveg szilánkaival karcolta volna meg. Miután azonban minden jel Székely József bűnössége mellett szól, a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte a betörő beteget ma átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 21-én prédikálnak: a Nagytemplomban Kovács János vallásoktató-lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Farkas János s.-lelkész, 11 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula s.-lelkész, az Árpád-téri templomban Konrád Zoltán s.-lelkész, délután Páncél Jenő s.-lelkész, az ispotályi templomban Polgár Gyula lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a homokkerti imaházban Boér Károly valástanár.

— **Szögyén-Marich nagykövet nyugalmába vonul.** Kölnből táviratozzák: A „Kölnische Zeitung“ berlini hiteles forrásra hivatkozva jelenti: Szögyén-Marich László gróf berlini osztrák-magyar nagykövet már legközelebb egészségi okokból nyugalmába megyen. Utódául több neves diplomatát emlegetnek. Legtöbb kilátása van a berlini nagykövetségre Lützow gróf volt nagykövetnek és Széchenyi gróf kopenhágai követnek.

— **Az új központi választmány jegyzői.** Tudvalevő, hogy az 1913. évi XIV. törvény-cikk értelmében alakított új központi választmány a törvény rendelkezései szerint kerültenként külön, mint albizottság működhetik. A törvényhatósági bizottság úgy is alkotta meg az új központi választmányt, hogy ugyanis az három bizottságban egy-egy kerület ügyeit önállóan intézi. A polgármester most nevezte ki a központi választmányhoz a jegyzőket és pedig a beosztás szerint hármat. A központi választmány jegyzői lettek Szabó Elek tb. tanácsnok, polgármesteri titkár, Hegedűs István dr. tb. tanácsnok és Zöld József jegyző.

— **Baumgarten Izidor betegsége.** Két hét előtt megbetegedett dr. Baumgarten Izidor kuriai tanács elnök és beszállították a Faszószanatóriumba ahol báró Herczel Manó súlyosabb természetű operációt végzett rajta. Az operáció sikerült, de a beteg állapota ma éjszaka válságosra fordult.

— **Mágnások párba.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délben tizenkét órakor a Rákosi-féle vívóteremben igen súlyos feltételi kardpárbaívtak Nopcsa Elek báró és Bornemisza Lipót báró volt hunyadmegyei főispán. A párbaívtételek: nyak és csukló bandázs, nehéz lovassági kardok, a harc képtelenség. A párbaívt az éjszaka beszállították tárgyalás előzte meg, amely a Nemzeti Kaszinóban folyt le. A becsületbíró-ság elnöke Ivánka Oszkár volt, tagjai: Rakovszky István, Horthy Szabolcs, Esterházy Mór gróf és Rohonczy Lőrinc. Báró Bornemisza segédei Melcer István dr. és Jakabfy István, Nopcsa báró segédei Teleki József gróf és Farkas Pál országgyűlési képviselők voltak. A párbaívt Melcer István dr. vezette. A felek ötször csaptak össze és a negyedik összecsapásnál báró Bornemisza Lipót a mellén kapott sérüléseket, mire a párbaívt az ötödik összecsapás után beszüntették. Nopcsa Elek báró sértetlen maradt. A párbaívt régi személyi ellentétek adtak okot.

APOLLO

Ma, szombaton délután 3 és 5 órakor félhúrpárak, estl előadások 7 és 9 órakor.

PINTÉR IMRE és PARLAGI KORNÉLIA vendégjátékával

A pesti cselédek

Operettszkeccs 8 részben, ének és táncokkal.

A mozi szkeccset megelőzőleg

EGY VELEG

Kino-riport.

MOSER MIKLÓSNÉ RÉMPETTE,
aki öt gyermekét a kutba dobta.

— **Pósa Lajos súlyos beteg.** A gyermek költője, Pósa Lajos, aki a mult vasárnap ünnepelte költői jubileumát — mint budapesti tudósítónk jelenti — súlyosan megbetegedett és ezért be kellett szállítani a Ligetszanatóriumba. Pósa Lajosnak régi vesebaja ujlult ki, amelyhez most szivgyöngeség is járult. Állapota igen aggasztó.

— **Folyóba zuhant gyorsvonat.** Londonból táviratozzák: A Perth-ből tegnap délben Invernesbe indult gyorsvonat Cambridge-től északra, a skót fensik legmagasabb pontján, amikor áthaladt a Dulnan folyón, szerencsétlenül járt. A szerkocsi kisiklott, aminek következtében két személykocsi is kiugrott a sínekből. A mozdony már túl volt a hídon, az egyik személykocsi azonban belesett a folyóba, mely a zivatarok következtében erősen megáradt. A lezuhant kocsi összezúzódott, az utasokat pedig a habok elsodorták. Eddig három holttestet találtak meg. A második személykocsi utasai közül tizenkettő megsebesült. A halottak számát eddig még nem lehetett megállapítani, de valószínű, hogy körülbelül tizenkét utas hiányzik. A szerencsétlenség abból támadt, hogy a vihar elmosta a síneket; másik verzió szerint a hid omlott be a vonat alatt.

— **Városi képviselőválasztások Hajduböszörményben.** Hajduböszörményi tudósítónk jelenti: Az 1908. évben választott városi képviselők működési ideje lejárt s a vármegye alispánja az új választásokat június hó 21-ére, vasárnapra tűzte ki. A választás kezdete reggel 9 órakor. Választandó lesz 10 kerületben 50 városi képviselő és 30 póttag. Választási elnök: Paksy Károly.

— **A gazdasági akadémia hallgatóinak tanulmányutja.** A debreceni gazdasági akadémia hallgatói nagyszabású tanulmányi kirándulásukat befejezték, melyen Sztankovits János igazgató vezetése mellett három tanár és a harmadéves hallgatók vettek részt. A június hó 4-től 13-ig tartó idő alatt megsejmelítették Széchenyi Domokos gróf nagydorogi nagybani spárgatermesztéséről is híres uradalmát, a Blascák-féle kajdaci nemes sertésenyésztését, az özv. Döry Vilmosné-féle híres simmenthali tenyészetet és a ménest. Tolnamegyéből Eszéken keresztül a szlavóniai gróf Pejacevich-féle rumai 16.000 kat. hold terjedelmű nemesített kukoricájáról híres uradalomba utaztak a kirándulók, innen pedig az Alduna fenséges vidékein gyönyörködve Orsován, Herkules-fürdőn át Lugosra érkeztek, hol mint a város és a gazdasági egyesület vendégei a krassószörénymegyei szarvasmarha tájfajta, illetőleg a népies állattenyésztés, azonkívül a nagyszerű vágőhid képezte a tanulmány tárgyát. A minden tekintetben sikeres tanulmányút már csak a szíves fogadtatások miatt is feledhetetlen lesz a gazdasági ismeretekben szélesebb látókört szerzett hallgatóság előtt.

— **Elegáns girardi-kalapok** Frank Testvéreknél a vármegyei háza mellett.

— **Öngyilkos polgármester.** Messinából táviratozzák: Ardore város polgármestere, Sapavigna a tengerbe ölte magát. A szerencsétlen polgármester levelet hagyott hátra, amelyben elbucsuzik családjától és azt írja, hogy a legközelebbi tisztújításon a községi képviselők többsége ellene szavazna, tehát inkább a halálba megy, mert nem tudná túlélni, hogy kibuktassák a polgármesterségből.

— **Podam lezuhant.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Podam Guidó aviatikus ma este súlyos baleset érte. Az aviatikus a rákosi repülőtéren gyakorlatozott. Alig szállott föl négy méter magasságra, amikor a gép eltört és Podam lezuhant. Agyrázkódást orrcsonttörést és állkapocstörést szenvedett. A mentők beszállították a Réczey-klinikára. Állapota válságos.

— **Magyar footballisták győzelme Svédországban.** Stockholmból táviratozzák: A magyarok és a svédek mai football-mérkőzésén a magyar csapat 5:1 arányban győzelmet aratott. Payer lötte az első goalt. Ez volt az első mérkőzés a magyar és a svéd válogatottak között.

— **Angol tennis-rakettek,** lapdák és teljes tennis-felszerelésekből a legnagyobb választék Mentze Henriknél, Piac-u. 38. szám.

Steckenpferd- Illomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepítő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való föllumultatottságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Úgyellen nyomtatékosan a **Steckenpferd** védőjegyére és a cég helyes nevére! Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera Illomtejszappan (70 fillér egy tubus). Kitérő szer női kezek gondozására.

— **Betörő asszony.** A debreceni rendőrség vasúti kirendeltsége a nagykarolyi rendőrség távirati megkeresésére letartóztatta Simon Károlynét Nagy Juliánát, aki a gazdasszonyának, Szász Károlyné nagykarolyi magánzónának lakásába betört s több száz korona értékű ruhanemű, ezüst evőeszközök ellopása után Debrecen felé megszökött. A betörő asszonyt a közölt személyleírás alapján éppen akkor fogták el, amidőn ugyanis az ellopott tárgyakat a ruhatárban elhelyezte. Bevitték a központi ügyeletre, ahol konokul tagadott s még azt sem akarta beismerni, hogy Simon Károlynénak hívják. Az ügyeletes rendőrtisztviselő felügyelet alá helyezte Simon Károlynét, akinek letartóztatásáról táviratilag értesítette a nagykarolyi rendőrséget, a betörő szakácsnő előléte felől pedig sürgönyileg tudakozódott az országos bünyügyi nyilvántartó hivatalnál. Ma reggelre megjött a fővárosi rendőrség válasza, mely szerint a szakácsnő rovtmultu, lopásért egy ízben hat havi börtönre ítélték, közveszélyes munkakerülő, a főváros területéről végleg kitiltották, fényképét a veszedelmes tolvajok között tartják nyilván. Ma délelőtt ismét kihallgatták Simon Károlynét, aki az elébe tárt bizonyítékok sulya alatt beismerte, hogy ő az a keresett személy, de a betörést tagadta s azt mondta, hogy a nála megtalált ruhákat és evőeszközöket egy előtte teljesen ismeretlen embertől vásárolta. Az ügyben nyomozó detektívek megállapították, hogy Nagy Julianna Debrecenben is szolgált s a gazdasszonyát szintén meglopota, de akkor megszökött a város területéről s így nem volt feltalálható. Simonné ezt a lopást is tagadja. A blünös szakácsnőt holnap átkísérik a kir. ügyészség fogházába.

— **Letartóztatott skizmatikus szerzetesek.** Máramaroszigetről jelenti tudósítónk: Az oroszországi szerzetek mostanában egyen kint eresztik haza azokat a máramarosi és ugocsai rutén fiukat, akiket évek előtt, a skizma-mozgalom teljében szerzetes-növendékkül küldtek ki a jablosini s egyéb zárdákba. Két hónap előtt két izai fiu került haza, akik favágókból lettek szerzetesekké, míg most Bródi Pantaleon nagycsongovai (Ugocsa-megye) kisbirtokos fia, Bródi János került mint felszentelt szerzetes vissza. Mivel látta, hogy Ugocsában senki sem törődik vele, ellátogatott Máramarosba is. Itt azonban a rendőrség letartóztatta s kihallgatás után mint katonaszökevényt átkísérte Nagyszőlőse a szolgabírósháoz. Skizmatikus keresztet találtak nála, a vidékről több ismert skizmatikus járt Huszton s a rendőrség együtt találta őket a skizmatikus perben elítélt Palkaninec Mihály házában. Nagycsongováról ugyancsak Palkaninec kíséretében érkezett Bródi János Husztra. Az előbb hazatért izai fiuk közül az egyiket, aki katonaszökevény, szintén besorozták, a másik pedig odahaza ül. Panasz eddig nincs az izai favágókból lett szerzetes ellen. Ajtatos életet él az apja háznál s a falusiak — látszólag — nem törődnek vele.

— **Fényüzési adó Szegeden.** Szegedről jelentik: Pethő Ferenc városi adófőtiszt beadványt intézett a városi tanácsához és azt javasolja, hogy hozza be a város a fényüzési adót, elsősorban azokra, akik nem üzleti és gazdasági célokra tartanak kocsit-lovat. Adóztassák meg, mondja a beadvány, az autómobil, a táncvigalmakat, népiünnepeket, sőt még a footballversenyeket is, továbbá a hazai és külföldi ásványvizeket. Az adót városi bélyegilletékekben hajtsa be a város. Az indítványozó, akinek egyik bélyegtervezetét már az állam is elfogadta, ajánlatot is tesz, hogy a város vele készítheteti el a városi bélyegeket rajzát. Pethő Ferenc javaslatáról legközelebb lesz szó a pénzügyi bizottság ülésén.

— **Szokratáviro Németország és Afrika között.** Berlinből táviratozzák: A Berlin mellett lévő Nauen központi drótnélküli táviró-állomás a mai naptól kezdve rendszeres szolgálatot teljesít Afrikával. A német fenlathóság alatt álló Togo és Vindhuk afrikai gyarmatok vannak Nauennel a drótnélküli táviró útján összekötve. A távolság 8200 kilométer.

— **Tennis-raketteket** szakszerűen javít és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

— **Berki Lajos szolista** teljes zenekarával naponta a Magyar Király kávéházban zeneestélyt tart.

— **Debrecen sz. kir. város zeneiskolája** a saját helyiségében ma este 8 órakor a tanév berekesztéséül vizsgálati hangversenyt rendez, melyre a zeneértő közönség figyelmét ismételtlen föl hívjuk.

— **Egy hajóorvos családi drámája.** Pólaból táviratozzák: Zahalka dr. hajóorvos fiatal felesége ura távollétében hirtelen megbetegedett és meghalt. Mikor Zahalka doktor utjáról hazaérkezett, feleségét ő maga helyezte koporsóba, azután anyósával bezárkóztott a lakásba. Ma reggel mindkettőjüket ágyban fekve holtan találták. Zahalka anyósának az ütőereit metszette át, ő pedig moriummal mérgezte meg magát. Az öngyilkos hajóorvos hátragyott levelében tette indító okául a tragikus véget ért felesége iránt érzett nagy szerelmét hozza fel és azt a kívánságát fejezi ki, hogy feleségével együtt temessék el.

— **Ünnepély a Petőfi-kerttelepen.** A „Petőfi kerttelep“ (Közraktár mellett) bérlőtulajdonosai június hó 21-én, vasárnap délután 5 órakor népzenekar közreműködése mellett kertünnepélyt rendeznek, amelyre az egyesület összes kerttelepeseit, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a „Petőfi“ kerttelep választmánya. Az ünnepély sorrendje: 1. Miklósi Márton kertgazda fogadja a vendégeket. 2. A kertválasztmány bemutatja a kerttelepet. 3. Tánc és családias batusy vacsora. Belépő-díj nincs. Villamos vasúti közlekedés a m. kir. államvasutak főállomásaig.

— **Kirabolt és fölgyújtott üzlet.** Nagykiszáról táviratozzák: Hegedüs Károly fűszerkereskedő üzletét, amíg a kereskedő családjaival együtt moziban volt ismeretlen tettesek fölöttörték, onnan 1700 korona papírpénzt és 280 korona ezüst és nikkelt pénzt elraboltak, majd az üzletet felgyújtották. Amikor a kereskedő éjfélkor családjával hazatért, már az egész ház lángokban állott s megmenteni semmit sem lehetett. A tetteseket eddig nem sikerült elfogni.

— **Feltűnő nyakkendők 1 koronáért** kaphatók Frank Testvéreknél, a megyeháza mellett.

— **Véres dráma az utcán.** Krisztiániából táviratozzák: Viborg nagykereskedő ma az utcán Strom Oszkár hírneves ügyvédet három revolverlövessel megölte. Viborg mikor rálőtt Stromra, így kiáltott reá:

— Elraboltad nőmet és gyermekeimet, ezért meglakolsz.

Viborg ezután jelentkezett a rendőrségen, ahol azt vallotta, hogy tettét megfontoltan követte el.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban ma a következő halálozásokot jelentették be: Zöld Sámuel ref. 52 éves, Kása Lajos ref. 29 éves, Erdélyi Lajos ref. 23 hónapos, Herskó Ilona izr. 2 hónapos.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ A törvényszéktől az esküdtsek elé. Maczkín Sándor hadházi uradalmi vincellér ez év áprilisában az uradalmi erdő szélén orvvadászaton érte Nagy Gábor gépész. Szó váltás támadt köztük, melynek hevében Maczkín agyonlötte Nagy Gábort. Mára tüzték ki ebben az ügyben a főtárgyalást, de dr. Nagy Kálmán elnök esküdtbíróóság elé utalta az ügyet.

§ Egy községi jegyző kárváriája. Szatmárról táviratozzák: Nagy Gyula szamosdóbi volt köljegyzőt az ügyészség sikkasztás büntetével vádolta, amelyet állítólag azáltal követett volna el, hogy egyes magánosok kárára kisebb tételű összegek mellett Csengerbagos község ártéri adójából 2017 korona 93 fillért az urbéri község ártéri adójából pedig 1143 korona 16 fillért elkezelt olyképpen, hogy arról elszámolni nem tudott. A tárgyaláson a tanak a két község volt bírái voltak, akik azt vallották, hogy ők a pénzkezeléshez nem értettek, mert a jegyzőben

föltétlenül megbiztak, a pénztár mindkét kulcsát vele őriztették s ennél fogva alapos a gyanu ellene. Emellett egyes tanak vallották, hogy követelésükre a jegyző kifizette helyettük a hiányzó adójukat. A kezelésben hibáztatták a vádlottat. A védőbeszéd elsősorban a megyei ellenőrzés hiányos voltát és elmaradt állapotát emelte ki, továbbá a köljegyzők nagy elfoglaltságát precizirozta, amelyvel a körzetiükhöz tartozó községekben ugyszólván az egész közigazgatást egyedül végzik s így nemcsoda, ha egyes dolgokban tévednek, valamint azt, hogy a vádlott ugyanis megbűnhődött, mert fegyelmi uton az állását elveszítette. A törvényszék ezután meghozta ítéletét, amellyel Nagy Gyulát a vád és terhei alól felmentí.

§ A két Szabados. Szabados Mihály dorogi földműves 1913. október havában özszeszólalkozott Szabados Antallal, akit úgy megvert, hogy sérülése 8 napon túl gyógyult. A törvényszék 10 napi fogházra ítélte Szabados Mihályt.

§ Elitélt tolvajok. Somogyi Jenő királyházai festősegéd 1913. október havában Nagy József segéd télikabátját ellopta. A debreceni törvényszék ma hat havi börtönre ítélte a rovt multu tolvajt. — Czibere János debreceni napszámosnó a vele egy udvarban lakó Klinka Mária ladját feltörte, ruhaneműit ellopta, ezért a törvényszék ma három heti fogházra ítélte.

Használja a híres

H·A·J·D·U·S·Á·G·I

BAJUSZPEDRŐT I

mely legjobb az összes készítmények között

1 doboz 50 fillér.

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

ARANYEGYSZÁRVU, GYÓGYSZERTÁRÁBAN

DEBRECEN, ROSSUTH-U. 8. A színház mellett

ahol minden bel- és külföldi készítményesség, széplőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde

Magyar hitel	777-75
Osztrák hitel	601-
4 százalékos koronajáradék	79-95
Allamvasut	684-60
Jelzálogbank	899-50
Rimamurányi	617-25
Salgótarjáni	640-
Közúti vasut	591-25

Magánleszámitólasi kamatláb

Bécs 3¹/₁₆% — Berlin 2¹/₂% — London 2¹/₁₆%

Budapesti gabonatózsde

Strasser és Könlig debreceni bizományos távirati jelentése.	
Buza 1915. április.	12-85
októberre	12-88
Tengeri 1915. máj.	7-28
Rozs áprilisra	9-24
októberre	9-24
Zab áprilisra	7-70
októberre	7-83
Tengeri jul. aug.	7-68

Készáru 10-zel olcsóbb.

Ingatlanok forgalma.

Debrecen város veszi a debreceni 8227. sztkjvben foglalt Zsák-utca 1. sz. házat Klein Ferenc és neje Horovitz Hermintól 30,000 koronáért.

Tóth András veszi a debreceni 10273. sztkjvben foglalt 541 négyszögöl ujosztású földet 5910 koronáért Jobbágy Lajos és neje Kerekes Máriaától.

Pecz Julianna veszi a debreceni 2667. sztkjvben foglalt Késes-utcai 28. sz. házat Kimpász Istvámtól 12100 koronáért.

Katona János és neje Erdei Julianna veszi a debreceni 11,430. sztkjvben foglalt 300 négyszögöl Boldogfalya-kerti szőlőt Arany József és neje Bancsi Zsuzsannától 4000 koronáért.

Külső egyaránt

Dr. Szabados

MAGYAR SZABADOS VIZVEZETÉSE

Vizvezetési és legjobb k...

Magyar Szabados



Molnár Testvérek

Egy...

BO...

EM...

PI...

Ha sz...

amely takar...

Külsőleg és belsőleg
egyaránt megbízhatóbb hatású háziszser a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

:: Kapható: ::

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél
Debreczen, Plac-utca 30. sz.

MAGYAR SZAB. PATKÓGYÁR R.-T.
VIZVEZETÉKI ÉS CSATORNÁZÁSI
OSZTÁLYA

DEBRECZEN,
HID-UTCA 4.
Telefon 10-60

◆ ■ ◆

Vizvezetési és egészségügyi berendezéseket legjobb kivitelben és kedvező feltételek mellett készítenk. Műszaki felvilágosításokat és költségvetéseket díjtalanul adunk.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság.

ESKA ES-KA

A koncentráltó kötkarikás Es-ka kerék párunk által cca. 40% erőfelfejtést megtakarít.

A legfontosabb újdonság
Egyedüli árusítás:

Kastrup & Swetlik
Eger 1/B.

Molnár Testvérek Debreczen.

Egy kés mindenkinek!
90 fillér

két prima élesen köszörült acélpengével és fin. fémeleges tokkal, lapos, hivatalnok, tanító, tanuló és rajzolónak nélkülözhetetlen. **Próbakés** 90 fillér előzetes beiktatás mellett frankó (bélyeg is lehet).

3 darab K 2.40
6 " " 4.50
Névvétet 20 fillér.

BOROTVÁLÓ KÉSZÜLÉK

„Giletto” szerkezet, ezüstözött, hat kétélű prima pengével, tokban K 4.—
Borotvakés homoruan köszörült K 2.40.
Hajvágógép 3, 7 és 10 mm. vágással K 4.50. (Utánvét 45 f. több.)

Minden darabért jótállás. Csere megengedettik.
Képes árlap ingyen és bérmentve.

EMIL BANGERT
EGER, Böhmen.
Solingeni acélárak szétküldési ház.

!!!! **UJÍTÁS A ROYALBAN** !!!!

ROYAL REGGELI
KÁVÉ, TEA VAGY KAKAÓ
:: MÉZZEL ÉS VAJJAL ::
50 FILLÉR
SONKÁVAL ÉS TOJÁSSAL
1 KORONA
:: ROYAL VILLÁSREGGELI ::
SÖRREL ÉS KENYERREL
40 FILLER

MEGNVILT AZ ÉTTERMI KERTHELYISÉG !!

Üzemnagyoobítás folytán
nyomással:

1000 szines jóminőségű boríték K 3.60
1000 finom fehér boríték " 6.—
1000 félív üzleti levélpapír " 7.—
1000 szines levelező-lap " 5.20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó árak mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény | szelvény 7 kor.
3. 10 m. hosszú | szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához | szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág, és mellény) | szelvény 17 kor.
elegendő, csak | szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ert, szintegy felöltőszövetet, turistaiódenit, selyemkarnit, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon kátd, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvétel élvez, ha szövetüzemi közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahó, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban

Felsőzugófürdő

Szepes megye. Vasutállomás Podolín (poprádvölgyi vasut). Kiterjedt fenyvesek, por- és szélmentes fekvés, 617 méter a tenger színe felett.

Kénes szénsavas hévforrások
Radioaktív

Kiváló gyógyhatású csusz-, kőszvény-, gyomor-, vese-, hólyagbántalmaknál, női bajok után visszamaradt izüdműanyagoknál és a légzőszervek megbetegedéseknél. — **Állandó fürdőorvos.** — Olcsó száraz szobák, kitértő konyha mérsékelt árakkal. Posta és telefon helyben. Prospektust küld és felvilágosítással szolgál az uradalmi igazgatóság.

PETROLEUM

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt >>>>>

a «Vacuum Oil Company r.-t.»
▼ **ACLITE** ▼
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

PALMA

az elasztikus cipősarok

PALMA

figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyöngge férfiak
egészségük helyreállítását előmozdíthatják, ha

Evaton-tablettákat
használnak. Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. Próba K 4.20, fél doboz K 10.—, egész doboz K 18.— utánvéttel vagy az összeg előzetes beiktatása ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE
FABRIK PHARM. SPEZIALPRÄPARATE
WIEN, III., HAUPTSTRASSE 130.

Raktárak: Török József Budapest, VI., Király-utca 12, Hunnia-gyógyszertár Budapest, VII., Erzsébet-körut 56.

HELICAL remier

Egyedüli képviselő

Molnár Testvérek cégnél, Debreczen.

Ragyogó fehér a fehérnemű
— egy 1/2 órai főzés után —

persil
önműködő mosószerrel

Jótállás mellett ártalmatlan! Chor nélkül! Kelés nélküli! — — Dörgölés nélkül!

„PERSIL” megkíméli a fehérneműt, azt kazánban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a szabadban fehérítetté volna. — — Gyár:

GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/1.
Mindennütt kapható!

8
Tíz szög 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből szedett minden szó 10 fillér. Apróhirdetések előre fizetendők.

Vidékről
apróhirdetéseket legelőszertőbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szövegében elfér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben esatolandó.

A próhirdetésre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Jelleges leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

A Debreceni Független Ujság telefon száma: Szerkesztőség 3-39 Kiadóhivatal 3-39 és 18 Nyomda 18

Állás

50 koronát fizetek annak, aki egy több évi irodai gyakorlattal bíró árva leányt biztos állásba juttat. Cim a kiadóban.

Gyors- és gépiró több évi irodai gyakorlattal, ki Pesten dolgozott, itt keres irodai alkalmazást. Cim a kiadóban.

Gépirásban jártas leány ügyvédi irodában vagy más vállalatnál irodai alkalmazást keres. Honvéd-utca 14.

Német-francia kisasszony, középkorú, kitűnő bizonyítványokkal katolikus családnál a szünidőre helyet keres, díjazás nélkül. Ajánlatokat „I. M. A.” jelzésre kéri a kiadóhivatalba.

Óvadékképes elárúsító ügynök felvétetik. Honvéd-utca 16.

Könyvelő mérlegképes — naponta 2-3 órai szabad idővel rendelkezik — keres foglalkozást. Vállalkozik könyvek felfektetésére, magyar-német levelezés ellátására. Épületfaszakban teljesen jártas. Cim a kiadóban.

Lakás

Kiadó
egy csinosan butorozott szoba, teljes ellátás is kapható. Piac-u. 47.

Egy
vagy két ur részére kiadó földszintes, külön bejárattal csinosan butorozott szoba villanyvilágítással, esetleg teljes ellátással is. Arany János-utca 16.

Egy szoba, konyha, speiz, július 1-re kiadó. Kígyó-utca 49. sz.

!!! FELHÍVÁS !!!

Fizetési zavarokkal küzdő tisztességes kereskedők, iparosok vagy földbirtokosok ügyeinek sikeres rendezését szavatosság mellett, minden előleg nélkül vállalom, a szükséges tökélet megszerzéséig, avagy megfelelő kezesről gondoskodom. Kitűnő összeköttetésem vannak és a legjobb referenciákkal rendelkezem.

Megkereséseket a kiadóhivatal **MEGBIZHATÓ!** jellege alatt továbbítom.

KÖLCSÖN

sorsjegyekre, értékpapírokra és I-rendű vidéki takarékpénztári részvényekre

Konvertált jelzálogra 140 K
Hazai sorsjegyre . . . 90
Osztr. vöröskereszt s.j. 40
Olasz vöröskereszt s.j. 33
Erzsébet sorsjegyre . . . 7
Jószív . . . 10
Bazilika . . . 20
Magy. vöröskereszt s.j. 22

A kölcsön apró részletekben törleszhető. :::: Ha sorsjegyei bárhol zálogban vannak, úgy a letétjegy beküldése ellenében a kölcsönt a fenti összegre fölemeljük. **Részletfizetésre vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltjuk és rájuk fenti kölcsönt adjuk.**

A Debreceni Közallog Kölcsönintézet Részv.-Társ. bankosztálya SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. Telefon 298. Alapítási év 1878.

Pénzt kölcsönöz magánzó 5% mellett tisztességes embereknek 5 évi részletfizetésre (ingatlanra is). KHOLL K. Berlin 29., poste restante

Üzlet

TELI

holmik elrakásához naftalin, terpentín, rovarpor, dohánypor kapható a Deutsch üzletekben.

SZEGEDI PAPIKA-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Falusy Károly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Készíték mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi- és gyermekcipőket.

Férfiruha-

tisztítását és vasalását gyorsan és pontosan végzem: Arany János-u. 5.

A halapgyárban

javitások és díszítések szépen és gyorsan készíttetnek Simonffy-u. 2.

Javitásokat

elvégelek, cipő és csizma készítését. Hajó-utca 22. sz.

Adás-vétel

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

Egy gőzkazán cséplőgéphez eladó. Külsővásár-tér 3. Szappangár.

Egy óra reklámképen!

Aki ingyen akar egy órát még hozzá elegáns, precíziós órát, urak vagy hölgyek részére, választás szerint — írjon azonnal **Uhrenhaus FR. SCHMIDT** Prag, Weinberge 554.

Különte

Poloskairtást NÁNÁSSY ISTVÁN

legsikeresebben végzi a Máv. vasutak poloska és féregirtója. Kérem 849. számú telefonon felhívni. Évi kezelést és megvizsgálásokat is végez. Levélbeli megrendeléseket kérem. Folyadékok méreg kapható. Postakert Gyár-utca 6.

Hölgyeim!

Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, málfoltot, pattanást, vimmedit, minden bőrruhságot az országghírű ártalmatlan Matild-arkenőcs, crém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kükök Tisza-palota. 2736

JANCSÓ TESTVÉREK

asztalosáru és butorgyára **DEBRECZEN, SESTARERT.**

Ajánlja saját gyártmányú tömörkeményfa butorait, melyek saját butoraktárban megtekinthetők. :::: **Csapó-u. 17. Színház-udvar. TELEFON: üzleti 10-30. gyári 10-35.**

ELADÓ szőlőbirtok

rajta levő lakással, nagy betonozott pincével. Cim a kiadóhivatalban

Mack'féle
KAISER-BORAX
Előkelő Toaletszer
Szézezer családban használatban, finomítja és szépíti a bőrt, megvédelmezi minden időjárás ellen. Csak valódi piros kartonban a 15,30 és 75 fillér. Kaiser-Borax-Szappan 80 fillér. Tola-Szappan 40 fillér.
GÖTTLIEB VOITH WIEN III/1
Mindenhol kapható.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
" CZÉGNEL " **DEBRECZEN,** Kistéplombazár
Napernyők
Gyermekruhák
Harisnyák
Tricók
!! nagy választékban !!

Balatonfüredi szanatorium és gyógyfürdő !!!
Természetes szénsavas iszapfürdők és balatonfürdők. Ivókúra. Fizikai és diatetikai gyógyintézet az összes belbetegségek számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseinek és női bajoknak. Csukorbetegeknek ivó-, alkálizáló- és diatetikus kúra. Idegbetegnek számára az összes modern gyógyeszközökkel felszerelve. Soványító-, hízó-kúra. Röntgen- és chemiál-laboratórium. Zander-intézet. Inhalatórium. — Egész éven át nyitva. — Prospektussal és felvilágosítással szolgál a Fürdőigazgatóság.

DEBRECZENI BUTORKÉSZÍTŐ ASZTALOSOR SZÖVETKEZETÉNEK
BUTORRAKTÁRA
Debreczen, Piac-utca 26-28. sz.
Az új városi bérház fényesen berendezett légfűtéses szuterén-helyiségeiben. Szabad bemenet.
Minden társadalmi osztály részére megfelelő butorok !!! !!! !!!
Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!
Telefon: 968.

HÁZTULAJDONOSOKNAK

Debreczeni lakbér-szabályzat . . .	80 fillér
Házbér-nyugtakönyvecské . . .	40 . . .
Házirend	40 . . .
Kapuczdula (minden helyiség részére)	10 . . .
Üres lakás bejelentési lap . . .	10 . . .
Ismét kiadott lakás bejelentési lap	10 . . .
Építés engedély iránti kérvény .	10 . . .
Lakhatási	10 fillér

... ért darabonként kapható

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvnyomdájában
DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 49.



Ha a fejen az első ritkább foltok jelentkeznek,

vagy ha a fejbőr elkezd viszketni, úgy legelőbb ideje egy megbízható fejkurára gondolni. De csak komoly, bizalmat gerjesztő, szakértelem és tudományos alapon összeállított fejbápoló szert válaszon, a milyen

Dr. Dralle nyirfa vize.

A kinzó viszkettség, korpaképződés, hajhullás, hajtörés megszűnik s a hajnövést hatalmasan elősegíti. A haj telt, fényes, illatos és hajlékony lesz. Időelőtti öszülés állandó használat mellett elkerülhető. Leikes elismerőlevelek orvosok és laikusoktól. 25 éve már bevált.

Kapható minden szakbavágó üzletben. Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.